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Δημήτρης Μιχαλέλης

Με δυο λόγια, έχουμε  
Μητσοτάκη vs «Kανένα» 

Το ψυχολογικό όριο του 30% ξεπέρασε η 
Νέα Δημοκρατία σύμφωνα με τη δημοσκό-
πηση της εταιρείας Interview που δημοσι-
εύουμε σήμερα στην «P». Το τελευταίο δι-

άστημα, στελέχη της κυβέρνησης είχαν αρχίσει να 
εκφράζουν την άποψη ότι τα μέτρα που εξήγγειλε 
ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ δεν πέρασαν στους πο-
λίτες, βάζοντας το ερώτημα «τι πρέπει να κάνουμε 
από εδώ και πέρα;». Την απάντηση την έχει δώσει 
ο ίδιος ο πρωθυπουργός λέγοντας ότι χρειάζεται 
χρόνος, ώστε να φτάσουν στους πολίτες τα αποτε-
λέσματα των μέτρων. 

Και επιβεβαιώθηκε περίτρανα. Οι πολίτες άρ-
χισαν να βλέπουν τα αποτελέσματα, ανανέωσαν 
την εμπιστοσύνη τους προς το πρόσωπο του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη όπως ξεκάθαρα καταγράφεται 
στη δημοσκόπηση.

Ιδιαίτερη σημασία έχει και η χρονική συγκυ-
ρία στην οποία πραγματοποιήθηκε η έρευνα: Με 
τη χώρα κομμένη στα τρία από 50 μπλόκα αγρο-
τών στις εθνικές οδούς, με κλειστά ανά χρονικές 
περιόδους τα αεροδρόμια της Κρήτης και με τον 
κίνδυνο να εκτιναχτεί το κόστος στα είδη πρώτης 
ανάγκης, οι πολίτες σε ποσοστό 76% λένε ότι οι 
αγρότες έχουν δίκαια αιτήματα, ενώ διχασμένοι 
εμφανίζονται για τα μπλόκα.

Η ΝΔ όχι μόνο δεν έχασε μονάδες αλλά ανέ-
καμψε και αύξησε το ποσοστό της πέραν του στό-
χου του 30% που είχε τεθεί για το κλείσιμο του 
2025. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης παραμένει ο ισχυ-
ρός άνδρας, ο καταλληλότερος για πρωθυπουρ-

γός και ο πιο λαοφιλής, καθώς είναι αυτός που 
θα καλούσαν στο χριστουγεννιάτικο τραπέζι στο 
σπίτι τους, με δεύτερο τον Δημήτρη Κουτσούμπα.  
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ βρίσκεται εκτός της επι-
λογής για συνδαιτυμόνας…

Από την άλλη, η κατάσταση που επικρατεί στην 
αντιπολίτευση φαίνεται δύσκολη, εκτός του ΚΚΕ, 
που παραμένει σταθερό στα νούμερα με μικρές 
αυξητικές τάσεις ανά περιόδους. 

Στο ΠΑΣΟΚ μαθαίνουμε ότι οι εξελίξεις δεν 
θα αργήσουν. Η πτώση στα δημοσκοπικά νούμε-
ρα συνεχίζεται και η απόσταση από τη Νέα Δη-
μοκρατία αυξάνεται. Όχι λόγω «Ιθάκης» αλλά λό-
γω αδυναμίας να επικοινωνήσουν το πολιτικό τους 
μανιφέστο, λόγω αντάρτικου από μερίδα στελε-
χών και, τέλος, λόγω έλλειψης συσπείρωσης και 
εμπιστοσύνης των πολιτών στις ηγετικές ικανότη-
τες του προέδρου Νίκου Ανδρουλάκη.

Για ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αριστερά ούτε λόγος να γί-
νεται. Καμία ουσιαστική ανάκαμψη στα νούμερα 
και τα δύο κόμματα παραμένουν στο όριο φλερ-
τάροντας με την είσοδό τους στη Βουλή, άντε και 
λίγο παραπάνω. Οι συνεχιζόμενοι τριγμοί από τις 
κόντρες των στελεχών είτε λόγω πολιτικής είτε 
λόγω «Ιθάκης» και νέου κόμματος Τσίπρα έχουν 
άρει την εμπιστοσύνη των πολιτών προς τα δύο 
κόμματα. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι στην ερώτηση «ποιον 
πολιτικό εμπιστεύεστε περισσότερο για τη διακυ-
βέρνηση της χώρας;», «Kανέναν» απαντά το 33,4%.

«P»
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Ο «Κανένας» εξακολουθεί να παραμένει ο μο-
ναδικός ουσιαστικός αντίπαλος για τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, με τους υπόλοιπους πο-
λιτικούς αρχηγούς να διατηρούνται χαμηλά 

σε ποσοστά εμπιστοσύνης για τη διακυβέρνηση της 
χώρας. 

Ταυτοχρόνως, σύμφωνα με την τελευταία δημο-
σκόπηση της Interview για το 2025, την οποία διενήρ-
γησε για την «Political», ο πρωθυπουργός κερδίζει το 
στοίχημα της σταθεροποίησης της ΝΔ σε ποσοστά 
πάνω από το ψυχολογικό όριο του 30% (30,8%), που 
ήταν και ο βασικός δημοσκοπικός στόχος των τελευ-
ταίων μηνών. 

Σταδιακή άνοδος
Μάλιστα, το ποσοστό της κυβερνητικής παράταξης 
καταγράφει μικρή αύξηση σε σχέση με τον προηγού-
μενο μήνα, ενώ η διαφορά της ΝΔ από το ΠΑΣΟΚ δι-
ευρύνεται στις 17 ποσοστιαίες μονάδες, κάτι που είναι 
απόρροια και της πτώσης του κόμματος του Νίκου Αν-
δρουλάκη. 

Στο υποθετικό δίλημμα, εξάλλου, κόμμα Καρυστια-
νού ή Τσίπρα, η πρώτη εξακολουθεί να προηγείται του 
πρώην πρωθυπουργού με εννέα ποσοστιαίες μονάδες. 

Ενδιαφέρον έχουν οι απαντήσεις των πολιτών σε 
σχέση με τις αγροτικές κινητοποιήσεις, με φόντο την 

υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και την πολιτικά επώδυνη 
απόφαση της κυβέρνησης για ενσωμάτωσή του στην 
ΑΑΔΕ, με έναν στους δύο ερωτώμενους να εκτιμά ότι 
«πηγή» του σκανδάλου ήταν τα ρουσφέτια πολιτικών 
προς ψηφοφόρους τους και όχι η άμεση εμπλοκή των 
ιδίων. 

Στη δημοσκόπηση, η οποία διενεργήθηκε από τις 
4/12 ως τις 8/12, επτά στους δέκα θεωρούν ότι έχουν 
δίκιο οι αγρότες να διαμαρτύρονται, ενώ οριακά πλει-
οψηφικό είναι το ποσοστό των ερωτώμενων που συμ-
φωνεί με τα μπλόκα και το κλείσιμο δρόμων ως μορ-
φή διαμαρτυρίας. 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ INTERVIEW ΓΙΑ ΤΗΝ «Ρ»

«Κλειδώνει» πάνω από το 30% η ΝΔ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

της  Έλλης Τριανταφύλλου

Μάχη Μητσοτάκη  
με τον «Κανέναν»  
- Στις 17 ποσοστιαίες 
μονάδες διευρύνεται  
η διαφορά  
της «γαλάζιας»  
παράταξης  
από το ΠΑΣΟΚ
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Στην ερώτηση αν κατά τη γνώμη τους έχουν δίκιο 
οι αγρότες που διαμαρτύρονται, το 76% απαντά 
ότι έχουν/μάλλον έχουν δίκιο, το 21% ότι έχουν/
μάλλον έχουν άδικο, ενώ 3% απαντά ΔΞ/ΔΑ.

Σε άλλη ερώτηση, αν συμφωνούν με τα αγροτικά 
μπλόκα και το κλείσιμο των δρόμων ως μορφή διαμαρτυ-
ρίας, το 53% απαντά ότι συμφωνεί, έναντι 46% που δεν 
συμφωνεί και 1% ΔΞ/ΔΑ.

Όταν ερωτώνται τι είναι για αυτούς το σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, το 51% απαντά ρουσφέτι από πολιτικούς σε 
κομματικά συγγενείς ψηφοφόρους, το 26% εμπλοκή πο-
λιτικών προσώπων για ίδιον οικονομικό όφελος, το 20% 
επιτήδειοι αγρότες που κατάφεραν να εκμεταλλευτούν 
το σύστημα των επιδοτήσεων και «άλλο» απαντά το 3%.

Στην ερώτηση «ποιον πολιτικό εμπιστεύεστε περισσότε-
ρο για τη διακυβέρνηση της χώρας», «Κανέναν» απαντά 
το 33,4%, ενώ ο Κυριάκος Μητσοτάκης βρίσκεται στα-
θερά στην κορυφή της αξιολόγησης των πολιτών έναντι 
των πολιτικών του αντιπάλων.

Συγκεκριμένα, τον Κ. Μητσοτάκη απαντά το 30,8%, 
τον Ν. Ανδρουλάκη το 8,1%, τη Ζωή Κωνσταντοπούλου 
το 6,9%, τον Κ. Βελόπουλο το 5,5%, τον Δημ. Κουτσού-

μπα το 4,1%, τον Στέφ. Κασσελάκη το 3,6%, τον Σωκρ. 
Φάμελλο το 3,3%, την Αφρ. Λατινοπούλου το 1,9%, τον 
Αλ. Χαρίτση το 1,4% και τον Δ. Νατσιό το 1%.

Πρόθεση ψήφου 
Στην ερώτηση αν είχαμε εκλογές την ερχόμενη Κυριακή, 
ποιο κόμμα θα προτιμούσατε, η ΝΔ παραμένει μακράν 
πρώτη, καταγράφοντας μάλιστα και μια μικρή αύξηση σε 
σχέση με την προηγούμενη μέτρηση της Interview. Συ-
γκεκριμένα, το 25,8% απαντά τη ΝΔ, το 11,6% το ΠΑ-
ΣΟΚ, το 6,5% την Ελληνική Λύση, το 6,2% την Πλεύση 
Ελευθερίας, το 5,9% το ΚΚΕ, το 5,2% τη Φωνή Λογικής, 
το 3,3% τον ΣΥΡΙΖΑ, το 3% το Κίνημα Δημοκρατίας, το 
3% τη ΜέΡΑ25, το 1,3% τη Νέα Αριστερά, το 1% τη Νίκη 
και «άλλο» 9,1%.

76% δίπλα στους αγρότες - Διχασμός για τα μπλόκα

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ INTERVIEW ΓΙΑ ΤΗΝ «Ρ»

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ,  
το 51% θεωρεί ότι είναι ρουσφέτι 

από πολιτικούς σε κομματικά 
συγγενείς ψηφοφόρους
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Στην εκτίμηση εκλογικού αποτελέσματος, η ΝΔ 
καταγράφεται στο 30,8%, ποσοστό που κατα-
δεικνύει ότι ο στόχος της υπέρβασης του ψυχο-
λογικού ορίου του 30% έως το τέλος του 2026 

έχει επιτευχθεί. 
Η διαφορά της ΝΔ από το ΠΑΣΟΚ είναι στις 17 πο-

σοστιαίες μονάδες, με το κόμμα του Ν. Ανδρουλάκη 
στο 13,8%. Ακολουθούν η Ελληνική Λύση με 7,7%, η 
Πλεύση Ελευθερίας με 7,5%, το ΚΚΕ με 6,5%, η Φω-
νή Λογικής με 6,3%, ο ΣΥΡΙΖΑ με 4%, το Κίνημα Δημο-
κρατίας με 4%, το ΜέΡΑ25 με 4%, η Νέα Αριστερά με 
1,5%, η Νίκη με 1,1% και «άλλο» με 12,8%.

Αλέξης vs Μαρίας
Τα ευρήματα της δημοσκόπησης επιβεβαιώνουν ότι 

η Μαρία Καρυστιανού εξακολουθεί να καταγράφεται 
στη συνείδηση των πολιτών ως μια «ήρεμη δύναμη». 
Ειδικότερα, στο υποθετικό ερώτημα «αν αύριο είχαμε 
εκλογές και μόνον δύο πολιτικά κόμματα διεκδικού-
σαν την ψήφο σας, κόμμα Τσίπρα και κόμμα Καρυστια-
νού, εσείς ποιο θα επιλέγατε;», το 57% απαντά κανένα 
από τα δύο, το 25% κόμμα Καρυστιανού, το 16% κόμ-
μα Τσίπρα και 2% ΔΞ/ΔΑ.

Πολιτικός στο χριστουγεννιάτικο τραπέζι 
Σε ερώτηση «αν μπορούσατε να καλέσετε έναν πολι-
τικό στο χριστουγεννιάτικο τραπέζι σας, ποιον θα επι-
λέγατε», ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης πα-
ραμένει μακράν πρώτος των υπόλοιπων πολιτικών 
αρχηγών, με τον Νίκο Ανδρουλάκη να βρίσκεται έκτος 
στη λίστα της προτίμησης των ψηφοφόρων. 

Συγκεκριμένα, και εδώ, πρώτος παραμένει ο «Κα-
νένας» με ποσοστό 30% και ακολουθούν Κ. Μητσο-
τάκης με 20,6%, Δ. Κουτσούμπας με 8,7%, Ζωή Κων-
σταντοπούλου με 8,3%, Α. Λατινοπούλου με 7,6%, Στ. 
Κασσελάκης με 6,7%, Ν. Ανδρουλάκης με 6,3%, Κ. Βε-
λόπουλος με 4,3%, Σωκρ. Φάμελλος με 3,9%, Αλ. Χα-
ρίτσης με 2% και Δημ. Νατσιός με 1,6%.
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«Ντέρμπι» Τσίπρα - Καρυστιανού
Τι απαντούν οι πολίτες  

στην υποθετική ερώτηση ποιον  
θα ψήφιζαν, αν κατέβαιναν  

στις εκλογές μόνο οι δυο τους


